

李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故,造成重大人

员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

中共中央办公厅中共中央对外联络部公告

见第二版

中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际国内形势,提出了党的二十大主题,回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社

会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的党中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持不

忘、不改,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神,是要郑重宣示,全党必须坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持道路不变、志不改,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神,是要郑重宣示,全党必须恪守伟大建党精神,保持党同人民群众的血肉联系,保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,是要郑重宣示,全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌,保持定力、勇于变革的工作态度,永不懈怠,锐意进取的奋斗姿态,使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,是要郑重宣示,全党必须紧紧围绕新时代新征程党的中

心任务,集中一切力量,排除一切干扰,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。团结奋斗,是要郑重宣示,我们必须不断巩固全党全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力。

2. 深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革。党的十九大以来的5年,是极不寻常、极不平凡的5年。5年来,以习近平同志为核心的党中央,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,团结带领全党全国各族人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。党的十八大召开10年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利。10年来,我们全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性

成果,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

新时代10年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

3. 深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行了宏观展望,重点部署了未来5年的战略任务和重大举措。这是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。当前,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件随时可能发生。

下转第四版

深入学习贯彻党的二十大精神

全省各地掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮——

认真学习领会 全面推动落实

体举措,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,坚决打赢经济社会发展翻身仗。要认真谋划好明年的发展思路、目标、重点,拿出实实在在的举措,以钉钉子精神全面抓好落实,确保各项工作高起点谋划、高标准起步、高质量开局。

普洱市委常委会召开扩大会,要求全市上下迅速行动,全面系统、深入扎实开展好党的二十大精神学习宣传贯彻系列活动,做到入脑入心、融会贯通,内化于心、外化于行,努力把党中央的各项决策部署转化为普洱经济社会高质量跨越式发展的生动实践。要按照党的二十大描绘的宏伟蓝图,认真谋划推动昭通高质量跨越式发展的战略目标、重点任务和工作举措,全力推动党的二十大精神落地生根。

保山市委常委会召开扩大会,要求把学习贯彻党的二十大精神同习近平总书记考察云南重要讲话精神结合起来,切实将党的二十大报告中提出的新思想、新观点、新论断、新方略,转化为保山市补齐发展短板、加快赶超跨越的具体

险、保稳定、惠民生各项工作,确保全年目标任务圆满完成。

西双版纳傣族自治州委常委会召开扩大会,要求先学先行、先悟先干,从全局和战略的高度,准确把握党的二十大的重要历史地位,迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,带头用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,带头贯彻落实好中央和省州党委关于学习宣传贯彻党的二十大精神的部署要求,带头把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落到实处,坚定当好党的二十大精神学习贯彻的宣传者、践行者。

本报记者 殷洁 沈迅 蔡侯友
李建国 沈浩 戴振华 秦蒙琳

横跨江河的水电站高速运转,立于山脊的风机不分昼夜旋转,荒山坡地上大片光伏电池板绵延展开……云南绿色能源资源丰富、优势明显。丰富的水能、风能、太阳能等资源吸引着世界的目光。

据统计,云南绿色能源可开发总量2亿千瓦,占全国的20%,居全国前列。其中水能资源技术可开发量约为1.28亿千瓦,居全国第二位;风能资源总储量1.23亿千瓦,可利用区域占全省面积的11.5%;年均日照时间达2200小时,接收的太阳能能量相当于每年获得731亿吨标准煤。

近年来,云南持续发挥绿色能源优势。“两基地一枢纽”建设成效初显,绿色能源装机占比、绿色能源发电量占比、清洁能源交易电量占比、非化石能源占一次能源消费比重四项指标全国领先,均达到世界一流水平,初步建成清洁低碳、安全高效的现代能源产业体系。

聚焦清洁能源

云南一直是绿色能源行业的先行者。在滇池出水口的螳螂川,中国第一座水电站龙坝水电站已运发电110年。这座由中电集团云南分公司管理的水电站,开辟了我国利用清洁能源的先河。

9月18日,白鹤滩水电站13号机组顺利通过72小时试运行,正式投产发电,这是白鹤滩水电站投产发电的第11台百万千瓦水轮发电机组,13号机组的投入运行,标志着白鹤滩水电站右岸电站投入商业运行过半。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江河段上,总装机容量1600万千瓦,是全球在建规模最大、技术难度最高的水电工程,共安装16台我国自主研制的全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组。

截至目前,白鹤滩水电站已投产的11台百万千瓦机组运行稳定,指标优良,累计生产清洁能源超400亿千瓦时。白鹤滩水电站全面建成投产后,多年平均发电量可达624.43亿千瓦时,相当于每年可节约标准煤约1968万吨,减排二氧化碳约5160万吨。

作为绿色能源大省,云南清洁能源基地建设成效初显。近年来,乌东德、白鹤滩、溪洛渡、糯若渡等水电站相继投产发电,多项技术指标实现重大突破。

“这10年,是云南干流水电站投产最多的10年。”云南省能源局党组书记、局长户文祥介绍,10年来,云南全省水电装机由3499万千瓦提升至7820万千瓦,装机规模居全国第二,全国排前10位的水电站,云南有7座。以水电为主的清洁能源基地基本建成,有效改善了电力供应结构,大幅提升了电力供应能力。

云南省个旧市莲花山,一排风机快速旋转,在蓝天衬托下,构成一幅美丽画卷。“莲花山平均风速每秒7.1米,这里的风能资源开发潜力大,该项目2021年发电量达1.1亿千瓦时。”中国华电集团云南公司福新新能源发电有限公司莲花山风电场负责人刀志明说。

8月24日,云南省昭通市巧家县海坝光伏发电项目正式并网发电,项目由三峡集团云南能源投资有限公司投资建设,预计年上网平均发电量为4.25亿千瓦时。

“巧家海坝光伏项目采用‘牧光互补’模式进行建设,不影响当地群众放牧,实现对土地的高效利用,不仅能带动一方经济发展,还能改善周边生态环境。”隆基绿能科技股份有限公司西南区总监刘承智说。

水能澎湃,风光正好,云南全面提速新能源开发建设。10年来,风电、光伏发电装机规模由153万千瓦提升至1278万千瓦,增长7.35倍,未来3年还将新增5000万千瓦。截至2021年底,全省电力总装机达到1.06亿千瓦,其中清洁能源装机超过9000万千瓦,是2012年的2.5倍,电力供给能力和质量不断提升,绿色能源优势不断壮大。

人民日报记者
张帆 徐元锋
杨文明
李茂颖
叶传增
沈靖然

云南
绿色
能
源
动
能
澎
湃

把党的声音传到千家万户
谢成芬多种方式连续开展宣讲

“今天,我想用‘感恩、感动、感谢、感悟’8个字与大家分享参加党的二十大的收获……”10月25日晚,文山壮族苗族自治州西畴县西畴会堂气氛热烈,二十大代表、西畴县石漠化展览馆管理员谢成芬向主会场和视频分会场参会的43名县、乡、村党员干部宣讲党的二十大精神。这是她从北京回到文山后的第3场宣讲。

24日晚,谢成芬家的小院灯火通明。西畴县蚌谷乡海子坝村联合党支部的党员和村民早早来到这里,等候她归来。

“现场聆听了习近平总书记所作党的二十大报告,我深感使命光荣、责任重大,回乡的路上一直在想,要如何把党的二十大精神宣传讲好,同大家团结奋斗把家乡建设得美美的。”谢成芬回家的喜悦溢于言表,迫不及待地与大家讲述参会的所见所闻、所思所想。

下转第二版



中铁七局滇中引水工程大理Ⅱ段施工5标项目部积极开展“党的二十大精神进工地”宣讲活动,组织党员、工人集中学习贯彻党的二十大精神。
本报记者 黄兴能 通讯员 韩罗义 摄